

EL ECO DEL TORMES

SEMANARIO INDEPENDIENTE.—SE PUBLICA LOS SÁBADOS

CIENCIA, LITERATURA Y ARTE, TURISMO, AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO

Fundador y Director: Manuel T. Bernal

Colegio de Nuestra Señora de la Vega

PIEDRAHITA (Avila)

SUBVENCIONADO POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Y DIRIGIDO POR

Don Fermín Gil Lasantas

LICENCIADO EN CIENCIAS Y

Don Apolinario Salgado de la Torre

MAESTRO NACIONAL

Profesores del Colegio de San Pedro Alcántara. de Arenas de San Pedro hasta Junio próximo pasado

Primera Enseñanza, Bachillerato, Magisterio, Ciencias,
Carreras especiales, etc.

Habitaciones individuales e higiénicas, con luz, timbre etc., en todas ellas,
mesas de billar, jardín y gimnasia.

EL PROBLEMA DEL DIA

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

El sábado se reunió en el despacho del Gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias, tomando varios acuerdos, entre ellos el que se cita en una circular publicada en «Boletín Oficial» extraordinario y que a continuación insertamos:

«La obligación por parte de las Juntas provinciales de Subsistencias, de secundar por todos los medios la política de abastecimientos iniciada por el Gobierno de S. M., creando al efecto un organismo especial para su desarrollo, exige, como condición precisa, el establecimiento exacto de las cantidades de que en cada localidad se dispone de aquellas materias que la ley de subsistencias considera como artículo de primera necesidad, haciendo un recuento que sirva de base, firme y segura, para apreciar la cantidad de mantenimientos con que se cuenta y la forma de su reparto en todo el Reino.

A tal fin, esta Junta provincial en su sesión del día de ayer, acordó practicar un aforo extraordinario en todos los pueblos de la provincia, que ha de alcanzar al trigo, centeno, maíz, cebada, avena y sus respectivas harinas, lentejas, habas, arroz, garbanzos, aceite y patatas, como artículos más importantes; y para ello, los Alcaldes de esta provincia en el momento mismo en que tengan conocimiento de la presente circular, requerirán a los poseedores de las referidas substancias, para que presenten en termino de cuarenta y ocho horas, relación jurada de los mantenimientos que conserven en su poder, expresando, de la cifra que den como total, la cantidad que estimen precisa para siembra y consumo doméstico, y tomando para señalar la cantidad referida, la unidad de kilos en las substancias sólidas, y la de litros en los líquidos,

dos, y una vez terminado que sea el recuento, hacer un resumen del resultado de las relaciones presentadas, que certificado enviarán a este Gobierno, por el primer correo.

Como se trata de un recuento importantísimo, pues de él depende el que en ningún momento ni localidad, falte la necesaria existencia de dichos artículos, me creo obligado a llamar la atención de los particulares, a fin de que, los datos que faciliten sean absolutamente verídicos, y así mismo, interesar de los Alcaldes, presten toda su atención al cumplimiento de este servicio; bien entendido, que de la exactitud de los datos, me han de responder personalmente unos y otros, si al comprarse por Delegados de esta Junta, las declaraciones hechas resultase ocultación, en cuyo caso, no vacilaría esta Junta en aplicar la disposición transitoria de la Ley de Subsistencia, que la faculta para imponer multas hasta la cuantía de 5.000 pesetas, ni tampoco en proponer la destitución de las autoridades que con su negligencia hubieren favorecido la falsedad en cuestión tan importante, y que en los casos en que por su transcendencia lo hiciera preciso, daría lugar a depurar, por los medios que las leyes conceden, la responsabilidad criminal en que hubieren incurrido.

Los señores Alcaldes, se servirán sin pérdida de tiempo acusarme recibo de esta circular.

Avila 21 de Octubre de 1917.—El Gobernador presidente, *Eusebio Cacho Rubio.*»

No vamos a comentar la circular anterior que basta conocerla para darse cuenta tiene una gran importancia. No sabemos si esos aforos se harán escrupulosamente y si después de conocidas las existencias de primeros artículos en España se hará para ellos una tasa general. Eso sería lo adecuado, pero con gran urgencia, pues al paso que vamos tardará muy poco en sentir los trágicos

efectos del hambre, más de medio pueblo español!

A nosotros los que nos interesa que se conozca y se solucione rápidamente, es lo que afecta a esta región.

Lo que está pasando en esta villa es sencillamente escandaloso, ya lo dijimos en el número anterior. Cada cual vende al precio que quiere y como quiere, sin que autoridad alguna ponga coto a los desmanes. Las mismas existencias del año anterior han subido a un precio inexplicable. Y lo que es más doloroso pagamos todos los artículos mucho más caros que en capitales importantes. Aun cuando ello no parezca así, es tan real por desgracia que en un pueblo como este donde la vida debiera ser tan económica como en cualquier punto de España, cuestan las subsistencias a precios exorbitantes. Aquí no se conoce para nada el sistema métrico decimal. Es vergonzoso que en el siglo veinte y en una plaza comercial de alguna importancia sean la vara, el cuartillo y la libra las unidades de medida y peso.

Así se dice que, el tocino de las mantanzas del pasado año que por entonces, hace un año, se vendía a noventa céntimos libra (y perdonen nuestros lectores y personas cultas que tal unidad mencionemos), se vende desde hace algunos días a una peseta treinta céntimos.

En esta tierra, donde el ganado vacuno tiene los mejores pastos y crianza se vende la carne a ochenta céntimos libra, con hueso y a una peseta treinta céntimos, sin hueso. El pasado año se vendía a sesenta y a ochenta respectivamente. Las judías han aumentado en menos de un año diez céntimos en libra. Las patatas treinta y cinco y cuarenta céntimos en arroba, y los huevos no digamos.

Pero lo que asombra es el precio adquirido por el aceite. Es inicuo y vergonzoso que aún haya ediles pretendan la reelección cuando consienten desmanes que explotan y roban al vecindario.

Aquí repetimos no se emplea más que el cuartillo como unidad de líquidos. Pues bien; el cuartillo de aceite valía en igual época del pasado año a setenta céntimos y la arroba a 16'50 pesetas.

Hoy hay quien la acapara y dice que no existe. Este absurdo se desvirtúa por la seguridad que tiene el consumidor de que cada día los expendedores le han de aumentar algo al precio ordinario. Poco a poco, ha ido aumentando hasta venderse a una peseta veinticinco céntimos cuartillo.

Fijense bien nuestras autoridades. A la arroba que aquí utilizan como unidad de peso para el aceite le dan una cabida de 36 cuartillos que son los que hacen entrar cuando en esa forma la venden. Sabemos que en la Vera y otros pueblos al comprador de ésta le dan en la arroba 40 cuartillos. Vendida a cuartillos vale aquí la arroba cincuenta pesetas, a una peseta veinticinco céntimos cuartillo y como máximo la pagan en la Vera y otros pueblos a 25 pesetas arroba, y ya es pagar.

Esto es un crimen, una estafa y una

prueba de la inutilidad de nuestras autoridades y de los que ya piensan y cabildean en repartirse los puestos del municipio.

El pobre pueblo, no hace más que exclamar ¡qué pasará este invierno! ¡Cómo viviremos!

Y esto subleva, no puede seguir así: nosotros no creemos ni en circulares gubernativas, ni en Gobiernos que como el actual ha sido lo peor de lo mucho malo que tuvo en muchos años España.

Si los municipios no se salvan, si las autoridades locales no gobiernan y evitan que el vecindario se muera de hambre, antes de espirar completamente, los abandonados, los resignados, los pobres de espíritu que hoy no lanzan más que lamentaciones, se revolverán airados y ¡ay! de los inútiles, de los explotadores.

Nuestra misión es el pueblo y por el pueblo seguiremos la campaña que hoy inciamos y que habrá de tener solución pese a quien pese.

PROSAS

UN RECUERDO

Hace ya algunos años, bastantes, que, en «Piedrahita-Barco» periódico que se publicaba en esta última villa, como en la actualidad se publica EL ECO DEL TORMES, tuve yo el alto honor y el placer gratísimo de escribir una «Fantasía» en verso, título con que designé tal composición, en la cual, reflejaba yo las mismas ideas que hoy me animan, respecto a la tan debatida cuestión del ferrocarril, por cuya mejora, barcenses y piedrahitenses, venimos anhelosamente suspirando desde ha tiempo.

Aquellos versos que yo me permití escribir por entonces, no se me olvidan; me parece haberlos perguenado hoy mismo. Hay cosas gratas al alma que son perdurables e inmarcesibles; como hay también heridas de profunda pena en el corazón, que no cicatrizan nunca.

Digo esto, por que al esgrimir mi inexperta pluma, en cosa que afecte en algo al general provecho de mi amada tierra, lo hago con tal caudal de entusiasmo y de buena fe, que me creo elevado a mayor altura que la que a mi humilde persona corresponde. Entonces, como ahora, continuo siendo para mi querida patria chica, el hijo amante que aspira con vehemencias y deseos henchidos de la mejor voluntad, a ver en constante y creciente engrandecimiento su terruño, para halago de su espíritu y alegría de sus ojos, como también para satisfacción de propios y admiración de extraños. Quizá mi entusiasmo y mis grandes amores por el progreso de Barco de Avila y su provincia, conduzcan mi imaginación hasta los linderos de la utopía o, cuando menos, al febril delirio de lo laboriosa y costosamente realizable; pero este pecado mío, si en rigor existe, entraña intenciones tan sanas, aspiraciones tan justas y redentoras, que no me aver-

güenza la exaltación de mi fantasía, aunque delinquiese en estos órdenes puramente consagrados al bienestar de mi patria chica.

Me entristece pensar,—habla mi corazón,—que por carencia de cultura y de medios económicos, factores esenciales para poder destacarse con algún relieve una personalidad, me entristece, repito, no poder yo, para las necesidades imperiosas de nuestra querida región, aportar otros elementos que los de mis humildísimos escritos, inspirados, eso sí, en el común sentir de todos mis paisanos, en el desinterés personal y en la más recta y estricta justicia.

Me he desviado un tanto, del capital asunto que motiva este artículo, por lo cual pido benevolencia a mis estimados lectores. Dije al principio, que, en el semanario «Piedrahita-Barco» del cual era director don José López Huerta, a quien agradezco siempre la amabilidad que me dispensara, publicando mis insignificantes producciones, escribí una larga serie de versos de distinto metro y forma, tratando en ellos, de este mismo asunto del ferrocarril. Hube de forjar a mi antojo las estaciones de los pueblos por donde mi alocada fantasía, llevaba en vertiginosa marcha el tren, puesto que yo era uno de los viajeros. Por si el ilustre y dignísimo don Jorge Silvela, no los leyera por aquel entonces, o ya no los recuerda,—hace de esto diez o doce años,—en uno de los versos aludía yo a su magnánima persona, por boca de un viajero, sinceramente entusiasta de don Jorge, el cual viajero, muy orgulloso de sus convicciones políticas, exteriorizó sus entusiasmos en breves y sentidas frases, mientras con los ojos y el gesto, parecía solicitar la aprobación de los demás viajeros que ocupábamos el flamante departamento del tren recién inaugurado.

He aquí el tal verso:

«Y, a poco un viajero simpático él, sujeto sin duda de muy buena ley, dijo alborozado con gran sencillez: ¡Gracias a Don Jorge tenemos hoy tren! Lo que Don Francisco Silvela, que esté en gloria, no quiso o no pudo hacer, El hijo lo ha hecho muy pronto y muy bien. Yo así lo esperaba de su proceder. Asintieron todos y yo dije: Amén».

Después del verso transcrito, hablaba yo en un pareado diez sílabas:

«Y pensando en el señor Silvela encontréme pronto en la Aldehuela».

Posteriores a este último verso, había otros dos, para sus respectivas Estaciones ferroviarias: Santa María de los Caballeros y Barco de Avila, donde finalizaba el recorrido del tren.

Me he circunscripto a extractar solamente, los dos versos referentes al señor Silvela, estimando que los demás, no obstante ser eslabones de la misma cadena, huelgan para los fines que me propuse al escribir el presente artículo. ¡Barco de Avila! ¡La Carrera! Al evocar sus nombres, una emoción de triste dulzura se adueña, inefable, de mis más hondos sentimientos de afección y cariño. Y un recuerdo grato aquél, en que mis ocios de hace diez o más años, los consagrara en labor tan provechosa y útil, de haberse cumplido la predicción delirante de mis ensueños febriles. Y, labor muy placentera y amable, continúa siendo para mi espíritu, ésta de mis lucubraciones literarias, especialmente la en que trató de cuestiones di-

rectamente afectas e interesadas al progreso y civilización de mi amado terruño.

Indocto.

Madrid Octubre de 1917.

MIS DESEOS

Dedicado a la simpática y distinguida señorita Lolita Alvarez.

Quisiera adivinarte los antojos,
Y de súbito en ellos transformarme;
Ser tu sueño, y callado apoderarme;
De tus riquísimos despojos:
Aire sutil que con tus labios rojos
Tuvieras que verme y respirarme.
Quisiera ser tu alma, y asomarme
A las claras ventanas de tus ojos,
Quisiera ser música que en calma
Te adula el corazón: mas si constante
Mi fe consigue la escondida alma,
Ni aire sutil, ni sueño penetrante,
Ni música de amor, ni ser tu alma
Nada es tan dulce como ser tu amante.

Jesús Bueno.

Legañés 23 Octubre 917.

Compro acciones automóviles de la línea

Para tratar Avelino Núñez
PIEDRAHITA

DE ELECCIONES

No sabemos si el actual Gobierno tendrá la desfachatez de hacer las elecciones municipales, después de los improperios justificados que por todas partes se lanzan contra él.

No sabemos si Sánchez pretenderá seguir haciendo de las suyas y si llegará a tal extremo de frescura, que resista sin ruborizarse las acres censuras a que su inutilidad y ensañamiento le han hecho acreedor.

Las sombras de Besteiro, Largo Caballero, Anguiano y Laborit deben infundir en él, el pavor de poderse encontrar algún día, y no tan limpio de conciencia, en el mismo sitio que hoy ocupan los nobles y heroicos defensores del pueblo. Y aún eso lo creemos demasiado honor después de haber dignificado tal lugar, con su presencia, los valerosos caballeros.

No sabemos, repetimos si el actual Gobierno tendrá el cinismo de presentarse al pueblo, solicitando o exigiendo su sufragio. Allá veremos, pero por lo pronto se apresta a la contienda como se aprestan los demás partidos políticos. Nosotros no militamos hoy en ninguno; mas comprendemos que aun cuando solo fuese por desautorizar y echar a puntapiés a esa gente, el pueblo debería darles una gran lección y extirpar de una vez el caciquismo y la ignorancia. Hasta los mismos conservadores que se crean personas dignas, que siendo jóvenes y luchadores, miran hacia el bien de la Patria, deben revelarse contra esta infuca situación que nos lleva a la ruina, a la anarquía, al aniquilamiento completo de la independencia y honor nacional.

Sigan todos los impulsos de su conciencia, abran los ojos a la luz de la verdad, no atrofién sus inteligencias con el egoísmo, con el miedo y la supeditación, y llegarán a las elecciones municipales libres de imposiciones que serán la perdición de los vecindarios.

Ya iremos dando a conocer a nuestros lectores lo que haya de cuestiones electorales, en ésta, en Piedrahita y en los pueblos de la región.

Por hoy no podemos anticipar más, que, tenemos entendido se reunieron el miércoles algunos conservadores acordando presentar candidato por ésta al señor Madrigal.

También hemos oído que en el principio, nuestros ediles, en reunión particular, cambiaron impresiones, y les pareció conveniente dar a cada partido los puestos que pierda con los que salen.

Esto nos parece contraproducente, pues no hay derecho a que por seguir las rutinas de la política nefasta y complacer apartados militantes se lleven, quizá, al Ayuntamiento personas incapaces de comprender su misión, habiendo otros que pudieran hacer mucho beneficio a los intereses de la localidad.

Y conste que no señalamos para nadie. Queremos imparcialidad, con arreglo a la cual seguiremos informando a nuestros lectores.

DESDE PIEDRAHITA

Mentira, mentira y mentira

Esta misma exclamación debieran pronunciar cuantos me conocen al llegar a sus oídos las insidias que propalan por el pueblo, ciertos individuos empeñados en malquistarme con la empresa del Teatro Somoza; yo les he defendido a ellos mil veces y lo menos que merecía era que hubieran procurado investigar la verdad y que se hubieran avistado conmigo para enterarse y aprestarse a defenderme. Pero en fin, se conoce que les importa poco el concepto que de los amigos pueda formar el pueblo, y contra lo que el deber imponía me abandonaron, dando con ello más cuerpo a la calumnia y, hasta ocultándome la verdad para que otros se cebaran en mi honra.

Por una verdadera casualidad me enteré de lo sucedido. Invitado por un amigo fui a cierto establecimiento y otro que también lo era me dice de súbito: «Buena la has hecho, contentos están contigo los dueños del Teatro nuevo.» Quedé estuperfacto, el tono en que me lo dijo me indicaba que se trataba de algo grave y confuso repliqué, no entiendo; ¿Qué es ello, que ha sucedido? «Bueno y ahora nos sales con esas, pues lo saben ya todos, está todo lleno, y por cierto todos lo han visto con malos ojos.» Termina, que es ello. «Que han denunciado la empresa a la Sociedad de Autores Españoles y se dice que has sido tú.» Mentira, yo no necesito valerme de medios tan repulicos para lavar las ofensas que me infieren; tengo el suficiente corazón para buscar al hombre que me ofende y exigirle una reparación cumplida cuando lo creo necesario; eso no lo hacen los hombres, el oficio de delator es muy bajo, muy rastroso y los espíritus fuertes, nos preciamos de más dignos.

Una acción como esa ha de determinar una ofensa recibida equivalente a la venganza y yo de esos señores no tengo motivos para obrar tan canallasmente; hubo un momento que me creí preterido, postergado por los dueños del hermoso coliseo, y como es consiguiente dije, «Si intencionalmente pretenden posiergarme, que tengan entendido que no hay enemigo pequeño.» Lo dije a quien pudiera decirselo, se lo he dicho a ellos después, y seguramente, de haberme cerciorado de que era real y verdadero el propósito de humillarme hubiera procurado demostrarle lo cierto que es el adagio antedicho; pero lo hubiera hecho noblemente, gallardamente, como la caballerosidad ordena, con altivez y dando mi nombre a más, me convencí de lo contrario de cuanto me dijeron, no es cierto que ellos se opusieran al estreno de de mi obra, fué que mi sainete era más complicado, más difícil de hacer que los otros, (palabras de los directores de la compañía) y no podía montarse en tan poco tiempo.

Estas explicaciones se me dieron por personas bien informadas; y yo, como

es natural, retiré mis palabras, que no hubieran pasado a la a la categoría de hechos por que sería la primera acción mala que hacía en Piedrahita, y no tengo motivos para hacer mal a ninguno de este pueblo, que me ha dispensado una hospitalidad magnánima que tengo el ineludible deber de agradecerle.

Mi temperamento nervioso e impresionable me hace en ocasiones sufrirme antes de lo que debiera; mi cerebro inquieto y sosegado me lleva a veces más allá de donde debiera quedarme; de momento me enfado, y haría cuanto me fuera posible si me ofendían o escarnecen, pero pasa noche, reflexión y... no soy nadie; siempre creo carecer de razón, y como todo hombre progresivo olvido, perdono, y siento cuanto haya sucedido; me precio de proceder noblemente siempre y no iba a desmentir mis hechos, por que no se hubiera estrenado mi *infundio*, que yo soy el primero en conceptuar *aborto*.

Conste pues que es mentira que yo sea el delator; conste que cuanto afecte al elevamiento de esta noble villa me interesa tanto como a sus mismos hijos; conste que entiendo que un teatro de la magnitud del «Salón Somoza» enaltece, dignifica y cultura a la localidad en que se encuentre, y conste que los hombres que como yo pensamos tenemos para esos establecimientos todas nuestras simpatías, todos nuestros entusiasmos y todo cuanto podamos.

Larga vida y grandes triunfos es lo que deseo al coliseo, para bien de sus dueños y honra de este pueblo a que ofrendo mis amores más intensos y mis anhelos más íntimos.

Jesús Pacheco.

Piedrahita 20 10 1917.

RÁPIDA

A la encantadora joven Ramona Benito quien constituye mi ideal.

Está plenamente confirmado que a todos los hombres que van por la vida en busca de un ideal se le presentan mil dificultades que obstaculizan la consumación de sus intentos.

¿Quién no sabe del profundo sufrimiento moral y material que pasó aquel gran hombre llamado Cristóbal Colón hasta ver convertidos sus sueños de profeta en una realidad clara y manifiesta?

¿Quién no conoce las amarguras de Marco Antonio, el triunviro Romano, para hacerse amar de Cleopatra?

—Yo—me contestó mi amigo Mateos—querría ser un literato fecundo y celeberrimo o un orador elocuentísimo.

—Yo—agregó Polo Iglesias—una cumbre de la medicina, un médico insigne.

—Bien. Vuestros deseos, vuestras aspiraciones son nobles, santas, justas. Pero amigos míos, juntamente con esos privilegios que Dios concede al hombre debe estar el amor, porque el amor nos da alientos para perseguir el ideal que anhelamos.

Unos hallan gloria con que sus nombres sean llevados en alas de la fama sea por la literatura, la ciencia o el arte. Otros quedan satisfechos si consiguen la conquista de la mujer en quien han cifrado todas sus esperanzas. He aquí precisamente mi ideal. Sin embargo la fe y la constancia en un objetivo suelen ir casi siempre acompañadas del éxito.

Colón realizó su sueño.

Cleopatra amó a Marco Antonio.

Todo hombre tiene su vista fija en un ideal, como los dos que he puesto de ejemplo la tenían en el suyo. Todo hombre tiene alguna aspiración suprema.

Una tarde de estas melancólicas y grises de otoño salí a pasear con mis

compañeros de clase Mateos Rodríguez y Polo Iglesias y mientras contemplá-

Si, Ramona. Tú solamente podrás arrancar las espinas que como puñales de la duda se clavan en mi alma.

Tú, con el encanto mágico de tus palabras podrías dar vida a un corazón triste que agoniza de amor...

C. H. Garabaya.

Salamanca.

LA SOLTERONA

Fué linda, gentil y buena, y en la edad de los amores, entre mil adoradores, esposo no pudo hallar.

Nada pide, nada quiere; vive sola y sin cariños, sin que sonrosados niños alegren su triste hogar.

Cuando con pisada queda por las alfombras resbala, es ella, al verla en la sala todos suelen exclamar.

Cuando abandone la tierra, siempre humilde y solitaria a manera de plegaria dirán en algún hogar:

ECOS DE SOCIEDAD

Regresó de Valladolid después de dejar en dicha ciudad a la distinguida familia de don Nicolás de la Fuente y a su gentil hija, el probo secretario de este Municipio don Angel Solís.

Sobre asuntos que interesan a Bohoyo y otros pueblos del partido, machó a Madrid el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo señor Moreno.

Hemos saludado en ésta a don Emilio Azarola, cultísimo Ingeniero Director de la Vasca Navarra y alma del desarrollo industrial en esta Región.

Nuestro querido amigo culto oficial de Sanidad Militar don César Merás Vázquez y su bella y distinguida esposa doña Manuela Cambrero de Zorrilla tienen la amabilidad de ofrecernos su casa en La Coruña a donde ha sido destinado el joven e ilustrado médico a quien deseamos grandes triunfos en su carrera.

Enhorabuena a la feliz pareja.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al celoso Inspector de los Ferrocarriles Madrid, Cáceres, Portugal y Oeste de España don Mariano Pérez.

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta villa secundando la de de Avila, a favor de la familia de don Ariano García Pérez, muerto por la Guardia Civil.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Blás Gómez (secretario Ayuntamiento del Puerto de Tornavacas) for 1 peseta and Alcalde y secretario de Aliseda for 2'50.

"El Eco del Tormes"

Redacción y Administración HOTEL ESPAÑA

Ayuntamiento

Sesión del 21 de Octubre de 1917

Se celebró con asistencia de los concejales señores Neila, Gómez, Benito, Galindo y López-Huerta, bajo la presidencia del señor Paz.

Se aprobó el acta de la anterior. Una cuenta de 4 pesetas presentada por Julián Mateos, otra de 2'50 por Cesáreo Melendro, y el proyecto del presupuesto ordinario para 1918, acordando que éste previo los trámites reglamentarios pase a la Junta municipal para su aprobación.

Se dió lectura de una carta del alcalde de Avila en la que invita, a que como los demás funcionarios municipales, se eleve instancia al Presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, en solicitud de la total supresión del descuento o rebaja de 5 por 100, acordándose secundar desde luego esta obra, levantándose la sesión por no haber ningún otro asunto de que tratar.

NOTICIAS

Como ya habíamos anunciado, en estas mismas columnas, por gestión del Diputado a Cortes señor Silvela, habían sido concedidas, a las escuelas de niños de esta villa, diez mesas-bancos bipersonales de la Dirección General de Primera Enseñanza.

No ocurre lo mismo con los culpables de que esas mesas-bancos hayan estado detenidas, en la estación de Béjar a donde venían destinadas, desde el 23 de Septiembre. No estamos seguros si es desde ese día, pero sí podemos asegurar que el almacenaje que habrá habido que pagar por esas mesas será de alguna importancia, y mucho más si la detención ha durado más de 30 días.

Pagará el pueblo, tenga la culpa o no, la negligencia de contratista o municipio de ésta.

El Eco del Tormes prepara algunas reformas e inicia una gran propaganda, para facilitar la cual, ha sido nombrado, nuevamente, administrador de este periódico don Agustín Curto Bellido.

El martes pasó revista en ésta, saliendo al día siguiente para Piedrahita y otros puntos de la provincia, el bizarro teniente coronel de la Guardia Civil señor Ibáñez.

UNA feliz luna de miel puede pasarse, muellemente abandonados en dulce sopor. ¿Cómo? Comprando CAMAS y SILLERIA en el Almacén de muebles de

PEDRO MARCOS BEJAR

El jueves se efectuaron en la cuesta de las Viñas pruebas de tiro por el benemérito cuerpo de la Guardia Civil.

Para asistir a ellas llegó por la mañana el pundonoso teniente de Piedrahita señor Sánchez. Los guardias hicieron 275 disparos, a 25 por plaza.

Los blancos fueron numerosos, por lo cual las felicitaciones del mucho público, que presenció las pruebas, se hicieron extensivas al señor Sánchez, al comandante de la fuerza de ésta, señor Díaz, y a toda la tropa.

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Pida, exija y tome usted para desayunos y meriendas

CHOCOLATE

ENRIQUE PRIETO

Con motivo de efectuar trabajos de modificación en el río Tormes llegaron, hace unos días y siguen en ésta, hospedándose en el Hotel España el Ingeniero de la División Hidráulica del Duero, don José Bonet; el sobrestante, don Pablo Aparicio y el auxiliar, don Andrés Martín.

Estos distinguidos jóvenes seguirán sus trabajos en los márgenes del Tormes yendo desde ésta a Tejado (El) (Salamanca) donde fijarán unos días la residencia.

PARADOR DE SAN MIGUEL

Benjamín Hernández del Río

Hospedaje para señores viajeros. Amplias y cómodas habitaciones con luz eléctrica y timbres.

Servicio esmerado y económico

BÉJAR

Se rumorea, que, se trata de organizar en ésta y su partido y aún quizá en el de Piedrahita, una Coalición magna de fuerzas activas y desinteresadas, decididas a trabajar por el país y a deterrar los elementos perniciosos que dificulten el progreso de los pueblos.

Parece ser que el nuevo partido se fundará en orientaciones renovadoras libres de prejuicios políticos, por lo cual en él figurarán todos los amantes de la tierra sin detenerse en diferencias de ideas.

También hemos oído que esa coalición ve hoy con satisfacción el celo que por el distrito pone de manifiesto el señor Silvela, diputado a Cortes.

Hernández y Santos

TALLER DE PIANOS A MANUBRIO

CAMBIO DE MUSICA A CILINDROS Boteros, 16.—BEJAR

Hace ya días, el 13 de este mes en el sitio denominado «El Llano del Ru-

bio», término de Navalperal los lobos hicieron 83 ovejas de las cuales murieron 42. El ganado era propiedad de doña Manuela Neila. Viuda de Guerras de esta villa.

Lamentamos el percance que ya que no tiene remedio, puede servir de estímulo a los pueblos de la región para exterminar completamente los animales dañinos.

Tengan en cuenta que el invierno se aproxima y en el los estragos en el ganado se suceden con frecuencia.

"LA THEMIS"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS contra incendios, explosiones y paralizaciones de trabajo

FUNDADA EN 1882

Domicilio social, 6, Rue Eleyv, París. Dirección general para España, Cortes 623, Barcelona.

Representante en este partido y encargado de la cobranza en la provincia y de la inspección preventiva e intervención en todos los siniestros que ocurran

D. PERFECTO DIAZ BARCO DE AVILA

A LOS MAESTROS DEL PARTIDO

Todos los que hoy miran de frente y con entusiasmo la regeneración de España, se unen trabajan y protestan de lo arcaico, pernicioso e inútil. La labor de la clase del Magisterio debe ser fecunda y para ello necesita una personalidad de relieve que haga dirigir a ella las esperanzas de redención.

Hay más, mucho más de importancia que solucionar entre los maestros nacionales, especialmente entre los del partido de Barco.

Para solucionar muchas cosas y unirse más espiritualmente, se cita a dichos funcionarios para que el lunes 5, a las tres de la tarde asistan a una reunión que se celebrará en los salones del Café España.

En todas partes pida y exija el tan renombrado Anís de la

ASTURIANA

Se recomienda por su finura y exquisito aroma.

J. Serrano, Oviedo

IMPORTANTE

En el acreditado COMERCIO de CALZADO de Vda. de Tomás Hernández, se acaba de recibir un completo surtido de artículos para la actual temporada, recomendando al público no compre sin visitar esta casa donde encontrará inmenso surtido en zapatos últimos modelos tanto en piel de COLOR y NEGROS como en CHAROL y LONA, preciosos modelos para niños y niñas.

CALLE MAYOR, NUM. 68 FRENTE AL COMERCIO DE DON PEDRO JUNQUERA BEJAR

Bejar: Imp. de Mariano Hernández

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL ECO DEL TORMES

Periódico semanal barcenso, defensor de los intereses de la región castellana

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—PAGOS ADELANTADOS

En Barco de Avila:

Un año 4'50 pesetas.
Id. semestre 2'25 »
Id. trimestre 1'25 »

Provincias:

Un año 5 pesetas.
Id. semestre 2'75 »
Id. trimestre 1'50 »

Anuncios, reclamos, comunicados y esquela de defunción a precios económicos

Toda la correspondencia literaria al Director. No se devuelven los originales ni se publican sino se conoce al autor.

BARCO DE AVILA

GRAN FABRICA

Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN

REPARACIÓN Y MODIFICACIÓN DE COCHES

DE TODAS CLASES

MOVIDOS POR ENERGÍA ELÉCTRICA

Casa fundada en 1848

Hijos de V. Bomati

Elegancia, buen gusto, solidez, economía y

Garaje Salmantino

Pneumáticos, Gasolinas y toda clase de accesorios

STOT MICHELIN

Alquiler de automóviles

Bomati y Maldonado

Construcción de carrosserie, reparaciones, pintura y guarnecido

CALLE DE ZAMORA, 57 Y 59
SALAMANCA

EDICIONES

—DE—

"La Lectura"

Cuenta esta casa con las mejores obras de Cultura y educación.

Ella ha publicado y tiene a la venta las mejores obras de los clásicos castellanos a tres pesetas ejemplar en rústica; cuatro pesetas en tela y cinco pesetas en piel.

En ciencia y educación hay hermosas publicaciones de Giner de los Ríos (D. F.); del P. Natorp; Rein; Davidson; H. Weimer R. Altamira, y de muchos otros sapientísimos autores.

El público en general y el MAESTRO especialmente encontrarán en las Ediciones de "La Lectura", interesantes obras de Pedagogía, Ética, Psicología, Metodología, etc.

A los MAESTROS NACIONALES llamamos la atención para que examinen y conozcan las admirables ediciones de libros escolares únicos que reúnen completa perfección en texto y encuadernación.

Los niños encuentran un encanto viendo y admirando los libros de lectura y asignatura de "La Lectura", Recoletos, 25, Madrid.

Representante en toda la región: El Eco del TORMES, que informa, remite catálogos y sirve pedidos con prontitud y esmero.

Dirigirse a "El Eco del Tormes"

Venancio Moro

Comercio de tejidos y paquetería, uno de los antiguos y acreditados de esta región por haber existido siempre el precio fijo.

Plazuela del Reloj

SANTIBAÑEZ DE BEJAR

GRAN HOTEL Y RESTAURANT DEL PASAD

Plaza Mayor, número 39.—SALAMANCA

Superiormente reformado.—Calefacción central.—Cuarto de baño y ducha

Director de Cocina: MARCELINO CHAPALO

Propietario: **LORENZO MORETON**

COCHE A TODOS LOS TRENES

GRAN SASTRERIA

—de—

Moisés Sancha

CRUZ, 12.—MADRID—CRUZ, 12.

Casa montada al estilo de París y dedicada a las prendas de caza, campo, automóviles y demás sport.

Se remiten catálogos ilustrados a quien lo solicite.

Prendas y equipos completos para— El Automovilismo, Ciclismo, Alpinismo, Sport, de la nieve, Turismo, Aviación, Caza, Pesca, Campo, Equitación, Sport Hípico, Esgrima, Boxeo, Lawn-Tennis Golf, Criik, Hockey, Croquet, Vachit, Canotaje Natación, Sport del Patín Foot Ball, Sport Atléticos, Juegos varios, Viaje. Trajes de vestir en general.

ARADOS MODERNOS

PARA EL CULTIVO DE CEREALES, VIÑEDOS Y OTROS AREUSTOS DE

JULIAN RODRIGUEZ

LABRADOR Y VITICULTOR EN DOÑINOS DE SALAMANCA

CON REAL PRIVILEGIO

Premiado en la Exposición Regional de 1907 por el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca con PREMIO EXTRAORDINARIO

y por la Cámara Oficial Agrícola de Santa Cruz de Tenerife (Gran Canaria) en 10 de Mayo de 1909.

Depósito principal: Doñinos de Salamanca.

Sucursales. } Peñaranda, D. Francisco de Dios, Droguería y Ferretería

Alba de Tormes, (Salamanca) D. Francisco Gutiérrez.

Se hacen todo género de reparaciones que ocurran a precios económicos.

Se cederán a plazos, precios convencionales.

Pidanse catálogos e informes en la Administración de este periódico.

ALMACEN DE COLONIALES, FERRETERIA Y VINOS

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Vda. de Abdón Rodilla

GUIJUELO.—(Salamanca)

Esta casa no tiene competencia de sus artículos en esta plaza

LA PATERNAL

Compañía Anónima de seguros con tra Incendios.

La que mejor garantiza los intereses. Primas económicas.

Agente en este partido.—GREGORIO MARTIN.—Puente, 22.

Enseñanza: Lecciones particulares, en casa del profesor y a domicilio. Preparaciones para centros de segunda enseñanza; Institutos, Normales, etc. Informes en esta administración.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

MODERNO

CON LOS ULTIMOS ADELANTOS

Libros.—Periódicos.—Revistas.—Cartas y sobres.—Recordatorios.—Esquelas funerales.—Tarjetas de visita

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TODO LO ENCONTRAREIS A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

MARIANO HERNANDEZ SALON PROGRESO BÉJAR

"EL ECO DEL TORMES"

Se vende en Barco de Avila en las oficinas de la administración, San Francisco, núm. 2, y en el establecimiento de ultramarinos, coloniales y comestibles finos de FABIAN SANCHEZ.

También en este establecimiento hay montado un gran Centro de suscripciones a periódicos, revistas gráficas, novelas, obras científicas.

En el ramo de librería e imprenta, se hacen toda clase de impresos y se reciben encargos.

Venancio H. L. ESP. NA BEJAR

"La Catalana,"

Sociedad de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1865

Sub-director en la provincia de Avila

D. Segundo Fernández Martín

Inspector productor

Moisés Encinar

OFICINAS: Alcázar, 16, 2.ª, AVILA

"CAFÉ ESPAÑA,"

GUSTO. ELEGANCIA Y COMODIDAD

Plaza Mayor.—BARCO DE AVILA

Café y Fonda de España

A CARGO DE

Alfonso Martín

Servicio esmerado

Amplias e higiénicas habitaciones

GUIJUELO

PARA COMODIDAD Y CONFORT

LA ORIENTAL

GRAN HOSPEDAJE

Viuda e Hijos de Pelegrín Rodríguez

TÉREZ FUSOL, NUMERO 12

SALAMANCA

COCHE A TODOS LOS TRENES

Bar "La Piña,"

Refrescos, Cervezas y licores

de

todas clases y marcas

SERVICIO ESMERADO

Plaza Mayor.—Barco de Avila

EL ECO DEL TORMES

Sr. D.